

# 贺年会大集 鲜见本地货

## 238家参展商本地的只十几个

文/片 本报记者 刘慧娟 本报见习记者 张永斌

作为2011“好客山东 多彩日照”贺年会的第二项重要内容,年货大集日前在日照市会展中心热闹开场。据了解,这是日照市首次举办年货大集,参展商多达238家,但本地参展商只有十几家。据业内分析,本地商家招不来,县市区一些参展商信息不畅通是造成这一现状的主因。



贺年会年货大集室内分场内,到处都是外地客商的摊位。

## 大集现场：本地产品星星点点

5日,年货大集活动时间已经过半,记者在泰安路的日照市会展中心年货大集现场看到,年货大集以美食为主的室外展区里汇集了各地的美食小吃,有朝鲜打糕、陕西羊肉泡馍、新疆馕饼、内蒙古烤肉、上海城隍庙糕点、老北京爆肚、十八街天津大麻花和洪七公叫花鸡等特色美食。但涛雒羊肉面条、莒县

羊肉汤、三庄羊肉汤、日照煎饼、日照乌鱼蛋、水晶蒸饺等日照特色美食却难觅踪影。室内展区里,作为东道主的日照本地展区交出的“答卷”也有些欠缺。日照黑陶、农民画衍生品、日照绿茶等当地土特产多只为一两家参展,势力单薄。日照锦丽工艺品有限公司在展会上带来了日照农民画绣,参展代表

说,他们以宣传为主,主要是为了让游客和市民了解日照的农民画特色艺术及其衍生的现代民间艺术。日照特色海鲜及海鲜干货、鱼贝类及其加工产品也难觅其踪。来自安徽省的游客李女士说,她想趁着年货大集买点日照特色食品和土特产,但转了半天发现虽然有一些,但并不丰富。

## 本地商家：信息闭塞阻碍参展

在年货大集东北角的一个摊位,日照市本地参展商之一五莲县一个有机蔬菜公司正在展销,摊位前摆满了有机辣椒、紫薯、南瓜等蔬菜,在摊位中央一个电蒸锅里,一片片切好的南瓜和紫薯正冒着热气,参展商汤荣富正忙着招呼来往的顾客品尝购买。汤荣富称,参展3天以来销量一直不错,市民零买一天最多也能销售百十斤

蔬菜,有几家超市和食品公司也在展销中达成了初步意向。该有机蔬菜公司总经理靳伟然说,开始大家都不知道有这么一个年货大集,是听熟人提起,又辗转打听到才来报名参加的。“其实我们很希望参加这类展销会,但是在县市区信息不畅通,这次来参会也算是碰上了。”靳伟然说。

样经历的还有莒县一家农产品加工企业,该企业参展商季加余说,日照一些县市区新开发的农产品和一些衍生食品也迫切需要宣传和促销,但与市区相比,县市区的信息相对闭塞,参展信息都是通过辗转打听才得知。家住日照街道的市民孙女士说,希望年货大集能多一些本地的年货,方便赠送一些外地的亲戚朋友,也能彰显一下本地的特产。

## 组织部门：本地商家招不起来

日照旅游局市场科有关负责人说,针对年货大集的策划宣传和招商等事宜,在2010年9月份就开始运作了,在市区也进行了4次招商。虽然此次年货大集是由政府相关部门出面组织协调,但市区企业参与积极性并不高,只有一些相关的旅游企业和旅游产品商参展。

本次年货大集的承办方相关负责人说,从2010年10月份起,承办方开始走访市区各个企业商家,进行相关的户外广告宣传,招商宣传时多针对日照市区的一些企业进行宣传。而一些旅游产品商家在市区多有店面,或是在超市内都有自己的专柜,所以参展的积极性并不是很高。

“由于是首次举办类似活动,在经验上难免有不足之处,下一次如果有类似的展销会或是年货大集之类的活动,一定会加大县市区的宣传力度,提前介入和沟通,让有意向参展的企业都能得知这个消息,同时提前造势宣传,增加年货大集的人气。”这位负责人说。

# 莒县草莓抢鲜上市

## 目前每公斤二三十元,春节前会稍便宜一些

本报1月5日讯(记者 郇恒吉) 5日,在莒县夏庄镇中马坡村的草莓大棚里,一垄垄翠绿的草莓透着鲜亮,一些草莓已经成熟,走进各大超市,每公斤批发价高达二三十元。有日照“草莓种植基地”之称的夏庄镇的种植户们表示,20天以后市民就能品尝到相对便宜、口感佳的新鲜草莓。

在夏庄镇中马坡村现在的大棚里,他从南方引进的“红颜”品种草莓已经抢先上市,棚里的一颗颗草莓鲜美红嫩,香甜诱人。“大约二十天前,棚里的草莓便陆续成熟了,隔个三五天就能采摘四五十斤,本地的一些超市都争先预订,前两天卖出的都是每公斤26元。”现在祥告诉记者。

据夏庄镇潘维涛副镇长介绍,经过近十几年的发展,夏庄镇草莓种植面积以赵家孟晏、赵家岭、中马坡等村为中心,辐射周边20多个村庄,总面积达5000余亩,年产量约5000万斤,销售到北京、天津、济南等各大城市。

“我们种植的草莓都是设施栽培,环保无公害,还曾在2009年获得农业部无公害农产品认证。未来二十天左右,草莓即将大量成熟上市,市民闲暇时不妨来亲自采摘。”潘维涛副镇长高兴地说。

### ● 相关新闻

## 贺年会将办摄影大赛 诚邀您定格精彩瞬间

本报1月5日讯(见习记者 张永斌 通讯员 黄锦秀) 5日起,2011“好客山东 多彩日照”贺年会开始举办摄影大赛,邀请您定格精彩瞬间,参赛作品投稿截止至2月25日。

色,单片、组照,都可投稿参加。同时,本次大赛为纪实摄影,除颜色调整外,谢绝电脑合成作品,参赛作品投稿截止至2月25日。

5日,记者从日照市旅游局了解到,为营造全民参与的贺年会节庆氛围,记录贺年会精彩瞬间,推动年俗旅游摄影作品创作,特举办2011“好客山东 多彩日照”贺年会摄影大赛。

大赛将采用公众投票与专家评定相结合的方式,在贺年会官网上设置摄影大赛专区,由市民在规定日期内对上传参赛作品进行投票,并邀请省内摄影家及旅游专家共七人,成立评审委员会对报送作品进行评选,优秀作品将推荐参加山东省旅游局主办的“我们的节日——2011好客山东贺年会”摄影大赛。

只要你的摄影作品紧扣贺年会主题,突出旅游活动的参与性,形象生动,画面美观,制作精良,不论黑白、彩